

# 创建“美丽庭院” 打造美丽宜居乡村



本报讯(江红桦 京开轩 林兰)一方庭院,满屋时光。干净整洁的乡间庭院,是村民安居乐业、享受幸福生活的起点。今年以来,京口区以建设美丽宜居乡村为出发点,积极投身市文明办、市妇联组织开展的“‘镇’有一手”美丽庭院建设专项行动,以“一户美”带动“一片美”,“一片美”助力全区乡村美,有力改善了辖区农村人居环境。

记者了解到,该区充分发挥村(社区)干部、党员代表、妇联执委、巾帼志愿者等作用,以家庭为阵地,组织和带动广大家庭投身“美丽庭院”创建活动。农户庭院以及房前屋后等区域整治成效逐渐显现,一户一户家庭面目一新,美丽乡村画卷正在徐徐展开。

蓝天白云处,闲适农家院。走进谏壁街道东京村下张组村民翟国梅家,只见屋内窗

明几净,卧室被褥平整,墙上家风家训字画抢眼,厨房、卫生间整齐有序,院内桌椅整齐,各式花卉绿植点缀其中,整个院子给人一种干净、美丽、大方的感觉,令人心格外舒适。“院子漂亮了,我们住着也舒心。今年以来,村里一直宣传美丽庭院的建设,我们也加入到了这项活动中。村两委干部们经常上门来指导我们如何摆放家具器物、院内物品,合理布局庭院内外花草树木、盆景盆栽,我们平常打理起来也更有动力了。”翟国梅说。

王萍家住京口经济开发区上埠村三组。干净、整洁、明亮的庭院,处处彰显着女主人的精心设计和细心劳作。走进王萍家,映入眼帘是那一墙迷人的小月季,生机盎然,美丽极了。门口的小院,开满了鲜艳的花儿,周边还用栅栏围了起来。一张高颜值浪漫秋千摇椅摆在庭院,时尚又舒服,看得出其家庭热爱生活的高雅情趣。

走进同住京口经开区的蒋红家中,鲜花散发的清香气味令人心情舒畅。蒋红一家酷爱养花,庭院、门前、路旁栽满了花草,平日闲暇时间,蒋红和自

己的先生摆弄花草,添置新的草木。屋内家具摆放错落有致,地面窗台干干净净。蒋红坚持落实庭院“门前三包”责任制,主动清理房前屋后的堆积物及卫生死角,保持屋前屋后、庭院干净整洁。“一花一草皆是景,一砖一石皆是情。”蒋红说:“现在的庭院,每一处都生机盎然的,带着怡然与温暖,住着真是轻松、自在,温馨而开心。”

在打造“家和、院净、室洁、人美”的“美丽庭院”的同时,京口区还积极发挥庭院的教育阵地作用。近期,京口区第十届人大代表第六代表团第一党小组人大代表在东京村张巧英家庭院开展了“党的二十大精神宣讲进农村”活动,动员号召大家珍惜来之不易的生活,把握好国家大力实施乡村振兴的战略时机,以积极昂扬的精神状态创造幸福生活。

此外,京口区还充分发挥“美丽庭院”女主人在全区乡村妇女中的先锋引领作用,倡导共同参与“美丽庭院”建设。东京村下张组的蒋红霞,在积极改造自家庭院景观的同时,主动帮助和带动周边其他家庭妇女共同提升自家庭院环境,助力农村人居环境改善。

## 27日夜间或有雨夹雪



本报讯(记者 朱秋霞)在经过了几天的艳阳高照之后,12月26日的云系较前些日子明显增多,早晨最低气温-3.6℃,最高气温5.8℃,低温比前几天有所回升,但是失去了阳光的相伴,体感温度依旧很低。近期气温持续偏低,还是提醒大家注意防寒

保暖。未来十天,我市以晴好天气为主,仅12月27日夜间到28日、2023年1月1日前后分别有一次弱降水过程。气温方面,最低气温-3℃左右出现在27日凌晨,其余时间最低气温在-2℃到2℃,最高气温6℃到10℃。

具体预报:12月27日白天多云,夜里多云到阴有时有小雨或小雨夹雪,东北风3到4级,最低气温-3℃到-4℃,有冰冻,最高气温7℃到8℃;28日阴转多云,最低气温1℃到2℃,最高气温7℃左右;29日多云,最低气温0℃到-1℃,最高气温7℃到8℃。

## 长江低水位创近30年极值 谏壁船闸多举措保航闸畅通

本报讯(朱浩 顾晓冰)自12月19日起,谏壁河口长江水位降至1.6米,并持续维持在低水位,创近30年水位极值,过闸船舶存在搁浅隐患。为应对长江枯水期,谏壁船闸多措并举,科学制定运行方案,确保船舶过闸安全畅通。

为了让船舶尽快通行,谏壁船闸创新实施“潮汐”运行调度方案,即长江涨潮期由长江锚地调入重载船舶,快速过闸后进入苏南运河;落潮至较低水位时,放行

出江空载船舶。在满足通航条件下开启通航模式,尽量避免船舶积压,并与交通水上执法部门建立联动机制,密切配合互通信息,通过多种渠道、平台及时发布水情、风险水域和船舶流量等信息。此外,严格落实24小时应急值班制度,确保抢险救援队伍、设备和物资到位。

截至目前,谏壁船闸未发生一例船舶搁浅情况,每日放行单船约500艘、船队近7拖,运行安全平稳。

## 11月份CPI同比上涨1.7% 猪肉价格领涨,涨幅超三成

本报讯(陈志奎 王阳)记者近日从国家统计局镇江调查队获悉,11月份,镇江居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.7%,环比下跌0.4%。其中猪肉价格同比领涨,涨幅超过三成。

根据调查统计,八大类商品及服务价格同比“七涨一跌”。其中,教育文化和娱乐价格上涨3.2%,衣着价格上涨2.7%,生活用品及服务价格上涨2.7%,其他用品及服务价格上涨2.6%,交通和通信价格上涨2.4%,食品烟酒价格同比上涨2.1%,医疗保健价格上涨1.4%,居住价格下跌0.1%。食品烟酒价格中,猪肉价格上涨30.3%,食用动物油上涨24.4%,鸭肉价格上涨21.7%,鸡蛋价格上涨13.1%,鲜果价格上

涨12.7%;鲜菜价格下跌25.4%,鲜菌价格下跌20.5%,淡水鱼价格下跌4.3%。

环比方面,八大类商品及服务价格环比“四跌三涨一平”。其中,衣着价格下跌1.3%,食品烟酒价格下跌1.3%,教育文化和娱乐下跌0.5%,其他用品及服务价格下跌0.5%,交通和通信价格上涨0.4%,医疗保健价格上涨0.3%,生活用品及服务上涨0.2%,居住价格持平。食品烟酒价格中,鲜菌价格下跌22.7%,鲜菜价格下跌14.6%,薯类价格下跌4.5%,猪肉价格下跌4.2%,淡水鱼价格下跌3.2%;食用动物油价格上涨5.4%,鲜果价格上涨4.6%。

## 不会游泳的年轻人用线缆绑住自己下水,老人则在岸上拽绳 暖心! 两路人智救落水者



本报讯(张驰川 顾天乐)12月26日上午,丹徒区高桥镇出现惊险又感人的一幕,一名七旬老人落水后,路过的一老一少两位路人齐心协力将人救上来。落水老人经过抢救已无生命危险。警方为两位热心人申报见义勇为。

26日上午9时许,市公安局丹徒分局高桥派出所接到报警称,高桥镇南北大河集镇桥附近河段有人落水,警方赶往现场时人已被救起。高桥派出所所长韦建风介绍,落水的是一位七旬老太太,救人者一位是外卖员、一位是六旬老人,两人一人下水、一人拉绳救人,并

给落水者做了急救。民警赶到后为防止移动落水者造成二次伤害,请来高桥镇卫生院的医生,经现场检查老人被送往卫生院,后转诊到市区医院救治。

记者联系了两位救人者,他们都是高桥当地人,住的地方离事发地点都很近。36岁的杨恒全是一名美团外卖员,9点多他从家里骑电动车前往单位,行驶到南北大河时发现河面上有水波纹,再细看发现有人头发漂动,水面还冒着泡泡。由于杨恒全不会游泳,他赶紧呼救并寻找一根废弃线缆。

此时,经过此地的62岁村民黄贤贵听到呼救赶来,看到落水者离岸边三米多,他准备下水救人,却被杨恒全拦住,“他跟我说我年纪大了不要下水,他找到线缆绑在自己身上,让我在岸上拉,他下去救人。”

杨恒全刚下到河里河水就

漫到他的胸口,来到落水者身边时河水已漫过他的头。杨恒全屏住气迅速将落水者往岸上拖,黄贤贵紧紧抓着线缆将两人拽上岸。两人将落水者放平开始进行心肺复苏等急救。黄贤贵报了警。不一会,落水者吐出了一些水,民警也赶到了现场。随后,全身湿透的杨恒全离开现场。黄贤贵和两名民警一起将人抬上警车后也回了家。记者采访杨恒全时,他已回到工作岗位送外卖,“幸亏大叔一起来帮忙,不然我一个人救不了人。”黄贤贵则说,这是他应该做的,迟一秒钟就多一分危险,一定要把人救上来。

韦建风告诉记者,落水者今年70岁,落水原因不明,经抢救已脱离生命危险,幸亏两位热心市民及时出手救了老人,目前警方正在为两人申报见义勇为。

目前,正逢呼吸道等基础疾病高发的寒冬,不少身患高血压、慢阻肺、糖尿病等基础疾病的高龄老年人合并感染新冠,医院迎来急危重症救治高峰。市中西医结合医院何权医生在高烧下,连续在医院坚守48个小时未曾回家,通过他的悉心诊治,目前,多位高龄老人转危为安,病情得到缓解。何权的妻子也是同在医院一线工作的护理人员,夫妻二人都一心扑在一线诊疗工作上,家中两个孩子发热不适,只能请家中老人照顾。

刘媛 童雯 王呈 摄影报道



福彩“七乐彩”(第22149期)  
中奖号码:6 8 10 11 12 24 27+3  
福彩“3D游戏”(第22346期)  
中奖号码:9 0 3  
福彩“15选5”(第22346期)  
中奖号码:4 10 11 13 15



体彩“大乐透”(第22148期)  
中奖号码:4 5 6 26 27+7 12  
体彩“排列3”(第22346期)  
中奖号码:5 3 8  
体彩“排列5”(第22346期)  
中奖号码:5 3 8 9 0